

Előzetési ár:
Évesre 8 K.
Félévre 4 kor.
Negyedévre 2 K.
Egyes szám ára
16 fillér.

BELÉNYESI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG:
ÉS KIADÓHIVATAL:
Közös tér. —
Mindennemű di-
jak a kiadóhiva-
talba fizetendők.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Főmunkatárs: Dr. Buder Ferencz.

Főszerkesztő: Battyán Pál.

Felelős szerkesztő: Dr. Schönzweig Béla.

Választások.

Belényes város közönsége az elmúlt héten választotta meg képviselőtestületének kilenc választás alá kerülő tagját s karácsony hetét újból választási izgalmak jellemzik. Holnap kerül sorra az előljárásság tagjainak megválasztása.

Az elmúlt heti képviselő testületi tag választásról nem sok jót jegyezhetünk fel, de egy tanulságot szűrhetünk le magunknak és pedig azt, hogy e város értelmiségének nem szabad közönynyel nézni mint ragadja magához egy két társadalom felforgató jelszóval dolgozó egyén a város polgárainak vezetését, megtanultuk belőle, hogy nem szabad teljes nemtörődomséggel viseltetni e város ügyei iránt hogy akik a vezetésre hivatottak azok a vezetését vegyék is a kezükbe, mert máskülönben egy szép napon arra ébredhetünk, hogy megméltelyezett tanokkal telített tömegek fékevesztett szenvedélye nem fog határt ismerni s kisebb sikerein felbuzdulva terrorizálni fogja e város higgadt és mérsé-

kelt elemeit is. Ismételjük, az arra hivatottak vegyék át a vezetés addig míg nem késő. Megtanított a múlt heti választás arra is, hogy a győztes párt barátok megválasztásában sem válogatás. — Válasszák bár öt áthidalhatatlan mélységek, más pártállású egyénektől nem haboznak az egytáborba való tömörüléstől. A cél szentesíti az eszközt. S ezt a tömörülést, ma egy kisebb jelentőségű, bár e város életében eléggé fontos kérdésben tapasztalhattuk. Vajjon nem-e megtörténhetik egy ilyen egyesülés sokkal fontosabb kérdésekben is? A magukról megfélemedezett magyar polgárai e városnak vigyázzanak nehogy az elkövetett ballépést ismételjék, nehogy múlt heti kalandos útjukat járt uttá tapossák!

A holnapi választás nem kevésbé izgalmasnak ígérkezik, a győzelmi mámor sokakat megrészegített s ezek nem kevesebbet óhajtanak mint ellávitani mindazokat a város éléről, kik tudásukkal, szorgalmas és becsületes munkájuk-

kal évek óta dolgoznak e város és annak polgárai jólétéért. Nincs ugyan kifogásuk a régi vezetőség ellen, nem is lehet. De a hatalmi érdekük kívánja, hogy oly egyének álljanak a város élén, kik esetleges megválasztásukat az ő kegyeinek köszönhessék.

Nálunknál jobban senki sem viseli szívében e város érdekeit. A haladás, a fejlődés a mi jelszavunk. És most mikor nem ennek hanem a rombolásnak előjeleit látjuk megkíséreljük felrázni e város polgárait az ó mámorukból, a lázálmból, ne engedjék magukat hamis próféták által vezetetni. Álljanak sarkukra e város öntudatos higgadt polgárai s mutassák meg, hogy e város tisztviselőinek a múltban ki fejtette tevékenységét kellőleg tudják méltányolni, mutassák meg, hogy az elmúlt idők becsületes munkáját azzal honorálják, hogy e város régi tisztviselőit állásaikra újból megválasztják.

A BELÉNYESI UJSÁG EREDETI TÁRSÁGA.

A HATALOM.

Irta: ZSOLDOS LÁSZLÓ.

— Tehát Cirill . . . és papirosa fölé hajolva folytatta a szövegezést.

Merinoff, aki fagyos mosolyával még mindig ott áll az asztal végén, cinikusán szólott:

— Reggel Vladimir, délben Péter, este Cirill. Ez oly gyors torlódása az eseményeknek, hogy ezt az alkalmat meg kell ragadnunk.

Szólt és odalépve az öregekhez, elvette előle az asztalról a márkész kiáltványt és ketté hasította.

— Az éjjel — mondotta felvillanó szemmel proklamáljuk a kaszárnyákban a forradalmat.

Aztán, mialatt a többiek a meglepetés lelkesedő tüzeiben pillantottak reá, egy gondolatnyi ideig sötétben a mérhetetlen nagyravágyás rideg számításával tekintett maga elé.

— Itt az ideje — beszélt hangtalanul ez a tekintet — itt az ideje, hogy magamhoz ragadjam a fő hatalmat.

Odalent valahol a szomszéd utcában sordít hallatszott. A nép — ez a bolond ágyutöltelék, lövette rakásra magát — a szabadságért.

A halál angyala pedig, amely ott suhogott a tűz kereszttségben kavargó tömeg között, gúnyos szájalommal sziszegett a sebekből vérző halottak és sebesültek fölé hajolva — Azért a népszabadságért estetek el ugy-e mámoros fajnokok, hogy a Vladimirek, Péterek és Cirilek helyett holnap Merinoff, vagy holnapután egy másik mindenható demagok lába előtt heverjete a porban?

Szólt, és puskaropogás halálordítás között vígjongó kacagással suhant tova, hogy más esetteknek a fülébe sugja a silány történelmi igazságot, amelyet a szabadság fantomát kergető eleven ágyutöltelék évezredekén át nem volt és talán nem is lesz képes megérteni soha.

(Vége.)

Ma temettek egy katonát.

Ma temettek egy katonát,
Zene, diszlövés siratták,

Bajtársi között egy
Gyöngé agg kísérete,
Sötét koporsóba fiát
Ki a temetőbe

Anyja nem volt, meghalt régen,
Szilveszteri sötét éjen,
Koporsóra rög hull,
Eresztik a mélybe,
Nincs aki göröngyöt dobjon
A szemfedelére.

Dereggő est után az éj
Csodát művel, s a síron két
Illatos nefelejts . . .
Könnyekek fakasztották . . .
Am az éjen kívül senki
Nem tudja a titkát.

Váry F. János.

ALKONYVATKOR.

Elhangzott a zaj, a lárma
Lomha esend borul a tájra!
Fáradt lomb lecsúng az ágrul

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testhelyet, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára tizenkét 4.— korona.

A hétről.

„Parturiunt montes.“ Ezért kellett a nagy hűhó, a sok hangzatos frázis, hogy Lipót ur a mult választás alkalmával kimaradt két elnökjéért ismét bevihesse a fórumra. Mert bizony azóta nagyon rosszul forgott a város keze. Ezt kótyvasztotta a főkortes ur a kávéházakban félvóta. Sikerült becsületes iparosainkat lépre vinnie, most jót nevet rajtuk.

Ezért kellett a „Le a papokkal s le az urakkal“ jelszó. Mert a sok elnököt is, papokat s egyszerre csakugyan bajos lett volna bevinni.

Gyönyörűség volt az elnök urak menekülését látni a sülyes hajóról. Futottak mint a patkányok.

Egyet azonban tanulhatnának iparosaink katolikussaink és kálvinistáink Lipót urtól. Ő nem hagyta a maga elnökét!

Különb az egész falnak állított pártban legszámalmasabb volt látni a kálvinisták szereplését. Hogy lóttak, futottak meg presbyterek is azért a nagy vivmár, hogy az eccléziából egy pótt néve. Hazán szép eredmény.

Ha bizony a két iparosaink a békát, lenyelette velük Lipót ur. De ha élünk, lenyeleti ő még máskor is. Három esztendő alatt lehet kigondolni újabb jelszavakat, készül addig új koszt a boszorkány konyhán.

Ha nem Erdey István példát mutatott arra, hogy milyen a „self made mann.“ Uri ember volt végig a jelölések idején. Ragaszkodott az ő jelöltek és szájhősök minden tiltakozása dacára a két magyar paphoz, s ha az ő pártja által csakugyan jelölt két magyar pap az utolsó estvén ki nem huzatja nevét, ez a lisztanyer Lipót ur minden erlöködése dacára. Így is 120 egyenlő szavazatot adott le ez a párt.

Tény, hogy nagyon kevés uri ember vett részt a választási küzdelemben. Azt mondták, hogy a Lipót ur által a burgondiában iparospártnak elkeresztelt

lisztában nem lesz egy ur sem. Baj volna ha csakugyan senki sem volna ur a nyerek között!?

Sok piszok, sok szemét került felszínre e választásnál. Bizony a kinek izlése és félteni valója van nem csoda ha távollartja magát az ilyentől. Annakvaló ez aki fogad, esküszik, hazudik s ha kell tagad, a mint a helyzet kívánja. Az ilyen ember nagy többséget érhet el.

Megjegyezni való, hogy Lipót ur pártját támogatta a nemzetiségi párt is. Hogy meg tér a két elnök egy gyékényen, mikor egyiknek saját bőréről, másiknak párthívei érdekéről van szó!

Most már fel a munkára tisztelt képviselőtestület.

Sajnos a pince, az már nincs meg. De a vámokat és a fogyasztási adót még mindig átvehetik és ezzel aztán elhelyezik az őrszemeket s befejezik áldás dus munkásságukat is.

De nem! Holnap bíró választás. Lipót urnak még Illés próféta feje kell. Van valami ebben a nagy férfiuban Heródesből. De hogy? Ott vannak a hátrébe az irástudók és a fariseusok. Lipót urral csak fedik magukat.

S ha elvégződik a bíróválasztás is, akkor jön a karácsony és miután mint a fenevadak összemarcangolták egymást az emberek, örvendeznek az Urnak aki a szeretetet hozta alá a földre. S látva az emberek képmutatását és romlottságát a háttérben könnyeit hullatja a

Hirnök.

A színházi hét.

A közönség színházlátogató kedve e héten észrevehetően megcsappant, mindamellert telt házban nem volt hiány. De műsor változtatásban sem. Ezt most nem írjuk az igazgató rovására, mert ennek köszönhetjük, hogy „Lili“-t, Henri örök-szép muzsikájú operettjét ismét viszontláthattuk, Ez a repriz a mai sovány cse-

lekményti és vérszegény muzsikájú operettek között mindig eseményt jelent.

Minthogy a társulat tagjairól a közönség már megállapította véleményét, így lehetőleg rövidre fogva ismertetjük a heti előadásokat. A karácsony előtti szélcsend folytán ugyanis ráérünk röviden írni.

A vasárnapi előadás. Vasárnap Gárdonyi Géza „Fehér Anna“ című betyártörténetét játszotta a társulat. A címszerepet Novák Ilona alakította, primadonnától nem várható drámai művészettel. Alakítását a lelki átérzés igazgatta és a valóság illúziójával borította be. Játékába a való élet minden árnyalata olyan művészi érzékre valló felfogással volt beszöve, hogy mi szinte elfelejtettük, hogy mindez csak a deszkákon történik. A néma megilletődéstől taps nem zúgott fel, de a könyv a szemekben többet jelentett minden taps orkánál. Fehér László szerepében még Rajz Ödön öregbitette a róla alkotott jóvéleményünket, ki a darab hatásos jeleneteit isten áldotta tehetségével aknáza ki.

Hétfőn szegény gyermekek felruházása javára „A remény“ került színre. A darab azt a kis reményt sem váltotta be amit mi ahhoz fűztünk. Cselekménye alig van és azt is roppant nehézkes menetű dialógusok között tálalja fel. Az előadás maga kifogástalan volt, a szereplők ambícióval igyekeztek a darabot élvezhetővé tenni. Rajz Ödön alakítását, mellyel egy darab az emberiség iránt érzéketlen matrózt igyekezett elfogadhatóvá tenni, méltán sorozhatjuk többi, becses alakításai közé. Abonyi Julia nehéz szerepét kitűnő átgondolással és megértéssel oldotta meg. Ezenkívül jó volt még Ujvári kiról feljegyezzük, hogy ez este a legkomolyabb mondásain sem nevetett a közönség.

Az irodalom e darab lefordításával mitsem nyert, előadásával a jótékonycél sem sokkal többet.

Kedden „Lili“ került előadásra, mely közismert volta ellenére elég szép házat vonzott. Novák Ilona a címszerepben artisztikus felfogással mutatta be sokoldalú színjátszó képességét. Nem is tudtuk mit csodáljunk jobban ebben a Fregoli szerepében? Fiatalos pajzánságát-e, vagy pedig a rendkívül találó színekkel felruházott természetű nagymamáját? Brillians énekművészete sok tapsot váltott ki a közönségből, de a primadonna is szépen ujrátta énekszámait. Ujvári rendes szokása szerint jóízű humorral játszotta meg különben is hálás szerepét. Bónyi pedig rendes szokása dacára kifogástalan volt. Sőt szerepét is csaknem betéve tudta, Rajz Ödön elsőrendű alakítást nyújtott.

Szerdán a „Szabinnők elrablása“ című kitűnő bohózat került előadásra. A darab sokat ígérő címe szépszámu közönséget vonzott a színházba s bár a darabnak semmi köze sincs a szabin nők történelmi jelentőségű elrablásához, a közönség rendkívül jól mulatott és zúgó tapsokkal honorálta a darab hatásosan beállított jeleneteit. Az est nagy sikere főleg Ujvári Rettegi Fridolinjához fűződik, mely alakítása a tipikus vándor színtársulati igazgatót igen találóan mutatta be. Uj-

Lég' olvadt illattárral
Elszállott a vig madárdal;
Csalogány dal édes-fájón
Végig csend a messze tájon.

Lágy szellő leheletére
Még remeg a fa levélke
Légyi lepke szálldos repdes...
Minden olyan csendes csendes

Óh bár ilyen szép nyugalom
Várna engem alkonyomon
S szívembe oly béke szállna,
Mint a mily csend most a tájra.

Szelle Mariska.

Szélfuvalmak.

Messze tengerpartról
Fújdogát a szél,
Tavaszi jöttén
Igazán
Szép jövőről mesél...

Szívbe: reményeket,
Fűt a rügyet fakaszt,
Mí b...
Mí kény...
Zörg töle a haraszt,

És az enyhe zephyr

Ölt meleg ruhát,
S fuvalmára
Ujjerőre
Éled fű, fa, virág

Sok álom tetet ölt.
Valóra vál a vágy,
Mit a lélek
Istentől
Oly réges régen váit.

De mintha busabb dalt
Zongno már a szél,
Ékét vesztve
Remény, virág
Nyár határhoz ér.

S mintha a kebelnek
Forró érzelme,
Alább szállna,
S ősi szele
Tünni kezdene...

Érzom hogy hül a föld
Lépteim nyomán,
És a kérge
Sírva vedlik,
Eltem hajnalán.

Kedvező szelektől
Hajtott esolnakom
Irányt veszit,
S reményeim
Révpartja: sirhalom.

VÁRY F. JÁNOS.

vári ezen alakításának hatására a legmakacsabb gyomorbeteg ember is táncra perdült volna. A hahota nem is fogyott ki egész este a színházból.

Rajz, Hamvai és Koncz szintén kivették részüket az est sikeréből.

Cs. örökön: „Egy katona története“ című dráma előadásán Rajz Ödön tartotta meg jutalmjátékát. A kiváló színész ünneplésére előkelő közönség gyűlt egybe, melylyel az igazi művészet megbecsülése és szeretete impozáns mértékben nyilvánkozott meg. Rajz jutalmjátékát alkalmasabb keretben nem is tarthatta meg, mint ebben a darabban, melyben tehetségének és alakító képességének legszebb jelét adhatta. Alakításával valóban fejedhetellenné tette magát a műértő közönség előtt. Novák Ilona kicsiny szerepét bensőséggel, megrázó drámai hévvel játszotta, a megható jelenet kidolgozás kiváló drámai érzékéről tanuskodott. Ennyi drámai tudás bármely hivatott drámai művésznőnek dicséretére válnék. Óváry Rózi Adrien szerepét igen értelmesen és nagy hatással alkította. Altalában a többi szereplők is igyekeztek személyes ambícióból és az ünnepelet iránti kollégi-állítástól az előadás színvonalát alakításukkal emelni — Az előadásról a jelen volt közönség teljesen megelégedve és egy kifogástalan drámai előadásról szerzett jó impressziókkal távozott.

Penék este a „Varázskeringő“ ment zóna előadásban kis számú közönség előtt.

Szombaton előkészületlenül az utolsó pillanatban szedték elő a „Nebántsvirágot“ Novák Ilona jutalmjátékául. Az előadásról lapzártá folytán csak jövő számunkban emlékezhetünk meg.

A jövő hét műsorát a folytonos műsorváltozás miatt csak fenntartással közölhetjük. Szinre kerül állítólag: Vasárnap d. u. „Vig özvegy“ este a Helyreasszony Cseh Ferkó ter. tástával. Hétfőn: „Kis trafikos leány“ Bónyi jutalmjátékául. Kedden: „Pillangó kisaszony“ Eötvös Richard a m. kir. opera tagjának vendég fellépésével. Szerdán: Eötvös Richárd hangversenye. Csütörtökön szünet. Pénteken: Komédiások.

HIREK.

Szombati délután Fráter Kálmán tb. árvaszéki elnök a múlt héten rokonai körében városunkban időzött.

Tudomásul. Tudatjuk lapunk t. olvasó közönségét, hogy a karácsonyi és újévi ünnepek idején lapunk 24-én és 31-én fog megjelenni.

Fogatus. A karácsonyi szent ünnepekre a debreceni főiskolából Váry F. János első éves teológust küldi ki a theologiai dékán a belényesi református egyházba igehirdetés végett. A rendes lelkész az ünnep második napján vaskóhn, harmadik napján Csékén oszt Urvacsorát.

Nem rossz. Egyik vidéki kis város fodrásza irigykedve nézte egy szabó barátjának közszereplését és köntörködését s mivel tudomása volt róla, hogy az illető a főispánnal is parolázik, egy alkalommal így szól hozzám:

„Ugyan kérem lehet e ebből az Andererből főispáni titkár? Az nem, — mondám — hanem főispán igen! Ugy látszik, a fodrász ur nagyon szívére vette a dolgot, mert legközelebb Andererrel már egy párton volt.

Gyomorbeteg és minden oly bajokat, mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan „Sirolin-Roche“ gyógyítja, mely búkkafakátrány rég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íze nélkül. Méregtelen, nem izgató és jó ízű. A gyógyszerárakban kapható.

Jelszó. Lapunk egyik munkatársa a képviselőtestületi választása alkalmával mandátumhoz jutottak névsoraiból a következő felülről lefelé olvasható jelszót állította össze.

Stern Mór
Argyelán Alexa
Horváth Gáspár
Argyalán György
Krisán Ilárie
Mochnács Mihály
Pópa György
Ausländer Lipót
Bátori Zoltán
Poynár Simon
Kovácsik Mihály
DeRecskey József
Tabár Ferencz

Csak úgy ragyok, szikrázik, csábit az tömördek remek ékszer, melyel az idén halmaztatott fel, régi megbízható debreceni órás és ékszerész Löfkovits Arthur és Társa raktára. Ki némi fogalommal óhajt birni a művészi kiállítású ékszerek, órák, ezüst dolgokról, hozassa meg a cég idei 26-ik évi nagy képes árjegyzékét díjtalanul.

Képviselőtestületi gyűlés. Pénken folyó hó 19-én délután az új képviselőtestület Wertheimstein Henrik főszolgabíró elnöke alatt formális ülést tartott. A képviselőtestület magát véglegesen megalakultnak jellontette ki, majd a főszolgabíró az igazoló bizottságba Gera Sándor és Fényes Ákos tkgokat küldte ki.

Bíró választások. A múlt hét folyamán több belényesi járási községekben megtörtént a bíró választás. Belényesben holnap azaz 21-én lesz a nagy nap. Ugy vagyunk értesülve hallomásból hogy a jelenlegi főbírónak komoly jelöltje van, Zankó Mihály személyében.

Karácsonyfa ünnep. Az állami kisdudododában szombaton azaz f. hó 19-én tartatott meg a szokásos karácsonyfa ünnep. Ez alkalommal az állami elemi leányiskola és óvoda szegény növendékei között a közadakozásból begyűlt összegért vásárolt ruha ajándékok sikerült ünnepély keretében osztattak ki. Mivel azonban vannak szemérmes szegények is, talán az ajándékok kiosztását nem is kellene annyira nyilvánosan eszközölni. Hiszen az Ur is azt mondta volt: „Ne tudja az a te balkezed se, mit cselekszik a jobb“. Meg kell jegyeznünk azt is, hogy ezen ünnepély első sorban a szülőket s az adakozókat és a gondnokságot érdeklí. Ezek számára számozott jegyeket kellene kiadni. Általában a közönséget belépő jegyel ellátni. A szép ünnepély sikereért különben, ugy a közreműködőket, mint az óvoda vezetőjét és igazgatónját dicséret illeti.

Műsor a következő volt:

A kicsinyek imája és éneke.

Pósa Lajos: Szeresd a gyermeked!

c. költeménye Hirsch Erzsike k. a. által szavalva Kiss Ilus zongora kíséretével.

Pásztorjáték:

Kiss Ilus k. a. Énekszámája saját zongora kísérete mellett.

A kicsinyek „Tündérek“ köszöntő párbeszéde és kar ének.

Sas Ede „A szegény gyermekekért“ izr. költeménye Szuchevich Juliska k. a. által előadva.

Karácsonyi ének és üdvözlő.

Mely után a Felügyelő-bizottság hölgy tagjai, s azon urhölgyek, kik a karácsonyfa felállításán fáradoztak, a szegény gyermekek között kiosztják az adományokat s a felügyelő bizottság megvendégeli a kicsinyeket.

Törvénykezés

Jogerős ítélet. A n. várad kir. Törvényszék mint felebbviteli büntető bíróság folyó hó 1-én megtörtött felebbviteli tárgyalás után a „Belényesi-Ujság“-ban 1908. évi október 25-én megjelent a vaskósi kir. Járásbíróság által hozott s Szabó József vaskóhi lakos kereskedő mint vádlottra vonatkozó ítéletet helyben hagyta — viszontvadjával elutasította s a felebbezési költségekben elmarasztalta. Tehát az ítélet jogerős.

Sorsüldözött színész. Az itt működő Dobos-féle szintársulat kötelékébe tartozó Salgó Béla színész esetét a fővárosi lapok bőven pertraktálták. Mint-hogy a budapesti ítélő tábla a múlt héten foglalkozott ügyével mi is felelevenítjük azt. Salgó a bács megyei Cservenkán megismerkedett Schneider Károly dr. főorvos özvegyével, aki vele és Margit nevű kis leányával együtt kiköltözött Amerikába, hol Salgó mint hírlapíró és színigazgató működött. Időközben az asszony meghalt s Salgó a kis leányt haza hozta. Minthogy azonban Salgó az amerikai gyermektől a bíróság előtt azt állította, hogy a kis leány anyjával törvényes házasságra lépett, az itthoni bíróságok hamis eskü miatt fogták perbe. Megindult az eljárás sikkasztás miatt is, de Salgó igazolta, hogy a kis leány örökségét hiány nélkül haza hozta, s e miatt már az ügyesség elejtette a vádat. A budapesti kir. törvényszék a hamis eskü miatt emelt vád alól is felmentette Salgót de a budapesti kir. ítélő tábla, bár Salgó az amerikai bíróság előtt nem esküt csak egyszerű kijelentést tett, a hamis eskü tényálladékát megállapította Magán körökben is méltó feltűnést keltett az ítélet s kíváncsian várják a kir. Curia döntését, hogy vajjon megállapítja-e a hamis eskü tényállását ott, hol tulajdonképpen a vádlott esküt sem tesz ahol az anya emlékének a gyermeke előtt leendő tisztázása volt indító oka kijelentésének. Az egész eljárás

rás különben a rokonság hajszája volt. Kik ily módon akartak Salgót rábírní arra, hogy a gyermek adoptálásától álljon el.

CSARNOK

Semmi pálya.

Holvolt, hol nem volt, — van ma is egy pálya
S akad egy bolond ki rabja lesz legott,
Küzd a céljé, mely dícsabért ígér
Mire odaér, vár rá a — koldusbot.

Mint a buzát a hulló eső áldja meg
Ugy avat fel a pályán a könyözön
Amelyet a fájdalom tör keresztül
Szívárványként a sötét felhőkön

Muzsa istenasszony csábkezevel int
Rabul ejt és önkényes karja sujt
S szegény poeta gyógyít és vigasztal
Bár az ő sebére írt senki sem nyujt.

Erje öröm avagy bu a halaudót
És kíséje szenvedés vagy szerenese
Ki róltunk zeng, dalol, az árvahodott
Rímfaragó az ki nem jön számba se.

KIS ÖCSÉMHEZ.

Ott ülök a domboldalon,
Mellettem kis öcsém,
Virágot szed,
Szép mutast,
Es nyújtja én felém!

Aranyos kis édes öcsém,
Áldott legyen lelked,
Ha gondolnád,
Mily jól esik,
Nhány kts növényed!

Könnybe borul mindkét szemem
S eszembe jut róla,
Két pillanat
Az életbe . . .
Két bizonyos órn . . .

Tartsd meg híen kis szívedbe
Eme jó szokásod!
Es tény majdan,
Sírómra is,
Egy pár szál virágot!

VÁRI P. JÁNOS.

Hirdetések

682 sz. 1 08.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vaskóhi kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. 682/3 számú v. következtében Dr. Mandel Viktor ügyvéd által képviselt Matyika Tanás javára 96 korona jár. erejéig 1908. évi november hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 630 koroná-

ra becsült következő ingóságok u. m.: koesi, lovak, esztr és szarvasmarhák nyilvános árverésen eladatnak. Mely árverés a vaskóhi kir. járásbírósnak 1908-ik évi V. 492/2 számú végzése folytán 96 korona tökekövetelés ennek 1908. évi szept. hó 22. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 35kor 80 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Vaskóhn, alperes lakásán leendő megtartására 1908. évi december hó 22-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Vaskóhn 1908. dec. hó 7. n.

Dubb Adolf

kir. bír. végrehajtó

498/908. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a belényesi kir. járásbírósnak 1907. évi Sp. II. 522/3. számú végzése következtében a személyesen képviselt Dr. Jákob János javára 70 K. s jár. erejéig 1908. évi február hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 710 koronára becsült következő ingóságok, u. m. esztr, ökrök és sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vaskóhi kir. járásbírósnak 1908-ik évi V. 36/5. számú végzése folytán 70 korona tökekövetelés ennek 1907. évi november hó 21-napjától járó 5 százalékos kamatai, és eddig összesen 66 korona 83 fillérben bíróilag már megállapított, költségek erejéig, A.-Kimpányon alperesnek lakásán leendő megtartására 1908. évi december 21-én napjának délelőtti 10 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Vaskóhn, 1908. évi december 6-napján.

Árverés kintüzési díj: 2 k. 20 fill.

Dubb Adolf

kir. bír. végrehajtó.

B. Sonkolyos község előljárságától.

1258/1908.

Árverési hirdetmény.

Alulírott községi előljárság Biharvármegye törvényhatósági bizottságának 96/24733/1908. számú véghatározata folytán ezennel közhírré teszi, hogy B.-Sonkolyos község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 2 kerekű vizimalom a hozzá tartozó összes felszerelés, malomház és malomjoggal együtt 1909. évi január hó 9-ik napján d. u. 4 órakor B.-Sonkolyoson a bíró házában tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek örökáron eladni fog.

Az árverési feltételek Fenesen a körjegyzői irodában és B.-Sonkolyoson a bíró házában betekintheők.

B.-Sonkolyos, 1908. dec. hó 6-án

az Előljárság.

638 sz. 908.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a belényesi kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. II. 497/3 számú végzése következtében, Dr. Jákob János ügyvéd által képviselt Bogdán György javára 200 K. s jár. erejéig 908. évi okt. hó 15. foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1220 koronára becsült következő ingóságok u. m. széna, szalma, lovak, szekerek, esztr és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. Mely árverésnek a vaskóhi kir. járásbírósnak 1908. évi V. 425/2sz. végzése folytán 200 kor. tökekövetelés, ennek 908. évi dec. hó 8. napjától járó 8% kamatai és eddig összesen 84 kor. 9 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szerbesten, alperes lakásán leendő megtartására 908. dec. 22-ik napjának d. e. 12 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 908. évi LX. t.-c. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vaskóhn, 908. dec. 6-án.

Dubb Adolf

kir. bír. végrehajtó.

11524/908. Tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Belényesi kir. járásbírósnak mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy Buder József végrehajtónak Kisk Benkovits Mária és társai végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a nvárad kir. törvényszékhez tartozó belényesi kir. járásbírósnak területén levő Belényes község határában fekvő és a belényesi 669 sz. betétben A1 822. 823. hrsz. a. foglalt ház udvar és kertből álló jószágtestnek a végrehajtást szenvedőket illető (114) részre a végrehajtási árverést elrendelte és amely foganatosítására határidőül 1909. évi január hó 5-ik napjának d. e. 9 óráját a bíróság árverési helyiségében kintüzte. Kintüzési ár 897 kor. 85 fillér, azonban az árverésnek utalt ingatlan a kintüzési ár 2/3-anál alacsonyabb áron el nem adatik. Árverezni szándékozók tartoznak a kintüzési ár 15 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban letenni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. járásbírósnak mint tkv. hatóságnál és Belényes község előljárságánál betekintheők meg.

Belényes, 1908. október 21.

Pojnár

kir. járásbíró.

Mit hozzon az angyal!

Nagy gondot ad a szülőknek, testvéreknek, rokonoknak és jó barátoknak jön a **Karácsony mit hozzon az angyal.** Mielőtt a halomszámra érkezett árjegyzékeket átlapozná kérem tekintse meg

Erdey István**Karácsonyi nagy kiállítását!**

Akkor meg fog győződni, hogy felesleges idegen helyről beszerezni szükségleteit, mert itt is lehet olcsón remek szép dolgokat beszerezni.

Állandó nagy raktár készlet: **Khinai ezüst, Nickel, Bronz, Alpaca, Majolika, Porcelán, Üveg, Bőr, Plüsch, Fa, Teracotta, stb., díszmű és mű ipari árukból.**

Remek és nagyválaszték gyermek játékokban fiuk és leányok részére babák, baba kocsik, hinta lovak, képes könyvek, puskák, zenélő tárgyak stb., száz meg száz féle gyermek játékok nagy raktára.

Legremekebb szebbnél szebb **karácsonyfa diszek Csillárok, Boák stb.**

Karácsonyfa cukorkák különlegességek és sütemények, Kitűnő és olcsó karácsonyi **Thea, rumok, Khinai és Orosztheák, Thea sütemények, Liqueörök, magyar és francia Cognac, legfinomabb bonbon különlegességek, déli gyümölcsök stb., stb.**

Olcsó árakról előre is biztosítva,

tisztelettel

Erdey István.

Karácsonyi nagy kiállítás!

Karácsonyi nagy kiállítás!

*Mit hozzon az angyal!***ÜZLET ÁTTELJEZÉS!**

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy 18 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT-, KÖNYV és PAPIRKERESKEDÉSEMET,

*e napokban fogom (a gör. kath. esperesi épület üzlet helyiségébe) áttelepezni. — Becses
jóindulatukat továbbra is kérve*

tisztelettel

SÜSSMANN LÁZÁR.

... **KARÁCSONYRA** és ...

... **ÁRÉ** ...

Névjegyeket

a legolcsóbb

árak mellett készít

Süssmann Lázár
könyvnyomda,- könyv- és
papírkereskedése
BELÉNYES.

MEGHIVÓ

a Willgerod művek erdőipar
b. t. betegsegélyező pénztára fo-
lyó évi dec. 20-án d. e. 9 órakor
Szudron a vállalati irodahelyi-
ségében rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a pénztár tagjait meghívja

Tárgysorozat:

- 1) Igazgató tag választása.
 - 2) Az alapszab. módosítása.
 - 3) Közgyűlési kiküldötteknek meg-
választása.
 - 4) Esetleges indítványok.
- Szudricson, 1908. dec. hó.
az Elnökség.

Herkules-szesz

Gyorsan és biztosan gyógyít,
csuzi, köszvényt, ideggyöngeséget,
oldalszurást, szaggatást, fej, fog,
hát, és derékfájást, zsúbat, benu-
lást, kimerültséget, és más légvo-
nat vagy hüléstől eredő bajokat.

Kapható:

GÉCZY DEZSŐ

Órangyalhoz címzett gyógytárában
Belényes, — Piacz-tér.

Lukács

Nándor

butoráruháza

Nagyvárad, Fő-utca.

Széchenyi szállodával szemben.

Ajánlja dusan felszerelt butorraktárát.
Nagy választék modern asztalos- és
kárpitós butorokban. Teljes lakás,
szálloda és kávéházi berendezések.
Szolid kivitel, olcsó árak. Tervek és
költségvetések díjtalanul.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetmény.

A nagyméltóságú Földművelésügyi Ministerium
60900/1896. számú szökványrendelete szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres

**Ripária-Portalis, Rupestris-Mon-
ticola és Vitis-Solonis**

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra
nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfe-
lelő a legkiválóbb bor és csomóga fajú

gyökeres fás s zöldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők ke-
rülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben
eladásra.

adacsonyvidéki Szőlőtelep kezelő-
ségé

TAPOLCZA,

— (a Balaton mellett). —



Hirdetések

a

kiadóhivatalban jutányos árak
mellett felvételnek.

Süssmann Lázár

könyv- és papírkereskedésében.

DRÁCZ MIKSA

opérateur gyermekkórházi sebész

testegyenestítő intézete

NAGYVÁRAD,

Szilágyi Dezső-utca 10. sz.

Október elsejétől testegyenestítő

gyógytorna.

A közelgő ünnepekre ajánljuk, hogy
bor szükségletét mindenki csakis

Illyés Károly-nál

Magyar-utca szerezzé be. Miért? Azért, mert
minden házban az ünnepek alatt csak akkor
lesz vigkedély és derült jó hangulat, ha „Illyés”
tisztán kezelt kitűnő zamatu és minden család-
nál elismert boraiból lesznek a vendégek meg-
vendégelve.

Igazi disznótor csak jó bor mellett lé-
tezik, — s az újév csak tisztán kezelt jó bor
mellett köszönt be hozzánk vidáman.

Futelliás borok árai:

I lit. Legjobb minőségű Ürmös I kor.

I lit. Saját termésű tisztán kezelt újbor 52 fill.

Mindennemű ügyvédi és közsegi
nyomtatványok nagy raktára, to-
vábbá: szépirodalmi művek, kör-
levelek, röpiratok, esketési- és el-
jegyzési meghívók, színlapok, fal-
ragaszok stb. csinosan készítettnek.

Süssmann Lázár

könyvnyomdai műintézete, könyvkötészet,
— könyv- és papírkereskedése.

Belényes. — Fő-tér.

□□□□

Alapított 1891.

Alapított 1891.

Nyomatott Süssmann L. könyvnyomdájában, Belényes.